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Matematik Ornek Sorulari

Asagida Ankara’daki bir otobiis firmasinin Istanbul ve izmir'e gidecek olan otobdsleri ile ilgili bilgiler verilmistir.

Gidecegi Yer ilk Otobiisiin Hareket Saati Son Otobiisiin Hareket Saati
istanbul 06.00 00.00
izmir 07.00 23.00

Bu otobiis firmasi; her 90 dakikada bir istanbul’a her 120 dakikada bir ise izmir'e gidecek otobiis hareket ettirmektedir.

Buna gore bu otobiis firmasinin 1 giin iginde kag defa istanbul’a ve izmir’e gidecek olan otobiisleri ayni anda
hareket eder?

A) 2 B)3 C)4 D)5

Bir otelin odalarina yuzler basamagindaki rakam kat numarasini gosterecek sekilde asagidaki oda numaralari verilmistir.

5. kat: 501-540
4. kat: 401-440
3. kat: 301-340
2. kat: 201-240
1. kat: 101-140

Bu otelde kalan Onur ve Turgut’'un oda numaralari ayni dogal sayinin farkl pozitif tamsayi kuvvetleridir.

Buna gore Onur ve Turgut’un kaldigi odalarin numaralari arasindaki fark kactir?

A) 256 B) 324 C) 384 D) 404



3. Birtarla, fiskiye sistemi yerine damlama sistemi ile sulandiginda % 40 oraninda su tasarrufu saglanmaktadir.

Fiskiye Sistemi ile Sulanan Bir Tarla Damlama Sistemi ile Sulanan Bir Tarla

Hasan Amca alanlari dénim cinsinden farkl birer dogal sayiya esit olan iki tarlasindan birini fiskiye, digerini damlama
sistemini kullanarak sulamaktadir.

Hasan Amca tarlalarini sulamak i¢in harcadidi toplam suyun yarisini fiskiye sistemi, diger yarisini ise damlama sistemi ile
suladigi tarlalari igin kullanmaktadir.

Buna gére Hasan Amca’nin bu tarlalarinin alanlar toplami déniim cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16

4. Bir marketteki Grtinlere 6 haneli barkodlar veriliyor. Bu barkodlari okumak igin gelistirilen bir yazilimda tarayici barkodlari
okuyarak ana bilgisayara génderiyor. Bilgisayar, barkoddaki numaralari sagdan sola dogru sirasiyla 3’Un dogal sayi
kuvvetleriyle carpiyor ve elde edilen sayilarin toplamini bu Grtiintin takip numarasi olarak belirliyor.

Ornegin; yanda verilen barkoda sahip Griinlin takip numarasi
1-39+1-3'+2:32+2:33+1:3* +0:3°= 157
seklinde hesaplaniyor.

012211

Buna gore bu markette asagidaki barkoda sahip liriinlerden hangisinin takip numarasi 37°dir?

| |||| | |I | || |

011210 001 2 01 001101 010100




5. Dinyada 1,4 milyar km? civarinda su vardir. Asagidaki gorselde dunyadaki su miktarinin dagilimi gdsterilmistir.

%975 ,
Tuzlu su ; i %2,5

Tath su

%30,8.

Yeralti sulart _
Toprak nemi
Bataklik
Permafrost
(donmus toprak)

Buzullar ve kalici
kar tabakalari

Nehirler ve géller «

Buna gore nehirler ve golleri olusturan su miktari metrekiip cinsinden asagidakilerden hangisine esittir?
(1 km3 =102 m3)

A) 1,05-10™ B) 3,5-10"° C) 4,2-10" D) 4,2-10"

6. ave b birer dogal sayi olmak lizere ayb = \/a2 -b dir.

Kuzey, Cinar ve Ali birlikte lunaparka gidip bir donme dolabin farkli kabinlerine binerler.

Ali’'nin bulundugu kabin

Cinar’in bulundugu kabin

Kuzey’in bulundugu kabin

Zemin

Ali’nin bulundugu kabinin zeminden yuksekligi 12 metre, Kuzey’in bulundugu kabinin zeminden yuksekligi ise 4 metredir.

Buna gore Cinar’in bulundugu kabinin zeminden yiiksekligi metre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?

A) 35 B) 2v/15 C) 4.5 D) 73



istenen olasi durumlarin sayisi

Bir olayin olma olasilhigi=
Tdm olasi durumlarin sayisi

Tablo 1’deki cebirsel ifadelerin her biri Tablo 2’deki cebirsel ifadelerin her biri ile ayri ayri ¢arpilip bulunan her sonug birer
kagida yazilip bos bir torbaya atiliyor.

Tablo 1 Tablo 2
X-2 X+2
Xx-3 X+3
x+4 x+4

Bu torbadan rastgele ¢ekilen bir kagitta yazan cebirsel ifadenin bir tam kare ifadeye 6zdes olma olasiligi kagtir?

A g ) § © 9 i)

Asagidaki hedef tahtasindaki her daire dilimi kirmizi ve beyaz olmak Uzere iki bdlgeden olusmaktadir.

N
D

Bu hedef tahtasina yapilan atislarda,
» Beyaz bdlgeye isabet eden atiglar o dilimdeki sayinin kendisi kadar,

* Kirmizi bélgeye isabet eden atiglar o dilimdeki sayi tam kare ise sayinin karekdku kadar, degil ise sayinin ka-
rekdkine en yakin tam say! kadar

puan kazandirmaktadir.
Hedef tahtasina 2 atig yapan bir aticinin atiglari, hedef tahtasinin ayni dilimindeki farkli renkte olan bdlgelerine isabet etmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi bu aticinin aldigi puan olamaz?

A)3 B)7 C)9 D) 11



Bir kurstaki piyano ve keman dersi alan 6grenciler arasindan birer kisi secilerek piyano ve keman dinletisi yapilacaktir.

iki dersi de alan égrencinin bulunmadigi bu kursta piyano dersi alanlarin listesindeki égrenciler 1’den 15’e kadar, keman
dersi alanlarin listesindeki 6grenciler 1’den 20’ye kadar numaralandiriimistir.

Segcilecek olan kisilerin sira numaralarinin birbirinden farkl tam kare sayilar olmalari istenmektedir.

Buna gore bu segim igin kag farkli olasi durum vardir?

A)6 B) 7 C)8 D)9

Karsilikli iki ylzeyi kare ve diger ylizeyleri
es dikddrtgenler olan prizmaya kare prizma denir.

Kare prizma seklindeki tavan aydinlatma panelinin tGzerine 9 tane es kare prizma seklinde led lamba monte edilmistir.

Tavan aydinlatma panelinin kare seklindeki ylzeylerinin kenar uzunlugu x cm, led lambalarin kare seklindeki ylzeylerinin
kenar uzunlugu ise y cm dir.

Buna gore panelin kare seklindeki ylizeyinde led lambalarin disinda kalan bélgenin santimetrekare cinsinden alani
asagidaki cebirsel ifadelerden hangisine 6zdestir?

A) (x=y) (x +y) B) (x = 3y) (x + 3y) C) (x - 6y) (x + 6y) D) (x = 9y) (x + 9y)




1.

[ Fen Bilimleri Ornek Sorulari J

Glines 1sinlarinin gelis agisi ile o cismin gblge boyu arasinda ters oranti vardir.
Birbirinden farkli sehirlerde yasayan Hiilya ve Ozge'nin, yil icinde ayni saatte degisen golge boylarina ait esit birim aralikli
grafikler agagida verilmistir.

Golge boyu Golge boyu
A y

: : : » Tarih : : » Tarih
21 23 21 21 23 21 21 21
Haziran  Eylul Aralik Mart Eylul Aralik Mart  Haziran
Hiilya Ozge

Buna gore asagidakilerden hangisinde Hiilya ve Ozge’nin bulundugu bdlgeler dogru olarak gosterilmistir?




2. Bezelyelerde mor cicek 6zelligi baskin, beyaz cicek ézelligi cekiniktir.

Asagidaki sekilde mor ve beyaz gicekli iki bezelyenin ¢caprazlanmasi ve ¢aprazlama sonucu olusan bezelyelerden bes
tanesi gosterilmistir.

Buna gére ¢aprazlanan bezelyelerin genotipleri ile ilgili,

I. Mor gicekli bezelye homozigottur.
Il. Mor cicekli bezelye heterozigottur.
Ill. Beyaz gicekli bezelye homozigottur.

ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz II. B) Yalniz Ill. C)lvell. D) I ve Il.




3.

DNA ile ilgili planladigi bir etkinligi gerceklestirmek isteyen bir 6gretmen tahtaya DNA molekulinin ve bir nikleotidin gor-
selini yansitiyor.

DNA’nin cift zincirli yapisi Nukleotid

(")gretmen bu etkinlik igin sinifa getirdigi farkh renkteki pullari agagidaki gibi ayirarak bir dgrencisine veriyor.

l. GRUP Il. GRUP

@\JG@‘@ ©“O©C©

2adet 3adet 1adet 4adet 8adet 10 adet 3adet 5adet 1adet 2adet 10 adet 9 adet

Ogrencisinden bu pullari kullanarak DNA modeli tasarlamasini isteyen 6gretmen su agiklamalari yapiyor:
* DNA molekil modeli olugtururken 1. gruptaki pullar 1. zincirin yapiminda, 2. gruptaki pullar 2. zincirin yapiminda
kullanilacaktir. Gruplar arasinda pul aktarimi kesinlikle yapilmayacaktir.

* Pembe, sari, yesil ve mavi pullar organik bazlari, kahverengiler deoksiriboz sekerini, griler de fosfat grubunu temsi-
len kullanilacaktir.

* Organik baz cesitleri igin kullanilacak renkler belirledikten sonra en uzun DNA modeli yapilacaktir.

Buna gére etkinlik sonunda kalan pullar agagidakilerden hangisi gibi olursa hatali bir islem yapildigi séylenir?

A) ( . GRUP II. GRUP B) ( I. GRUP II. GRUP

e ©ﬂ X ©J ©9o J L@ 0@ J

3adet 1adet 3 adet adet 1adet 3adet 2 adet 2 adet 1adet 2 adet

c)( I. GRUP II. GRUP D) ( I. GRUP II. GRUP

00@ J L\, @ ©J 060 J L@ ©@® ©J

2 adet 4 adet 3adet 2adet 1adet 1adet 2ad 2adet 1adet 2adet 1 adet




4. Genetik danismanlik ailedeki genetik bozukluklarin olusma riski veya olugsumu ile ilgili sorunlari inceleyen bir alandir.
Genetik danismanlar, danismanlik siirecinde su asamalari takip ederler:
1. En az g nesli igeren ayrintili aile agacini gizerler.
2. Hastaligin mevcut evlilikte ortaya ¢ikma riskini belirlerler.
3. Hastaligin seyri, tedavisi vb. konularinda bilgi verirler.
4. Yonlendirici olmadan kararin aile tarafindan verilmesini saglarlar.
Genetik danisman bir aile ile yaptigi calismada asagidaki gorseli gizmistir.

| Saglikli gen (baskin)

L

Hastalik geni (cekinik)

Buna gore yapilan bu galisma genetik danismanlik siirecinin hangi asamasini gosterir?

A) 1. B) 2. C) 3. D) 4.

5. Kiiltir bitkileri dogal veya yapay yollarla i1slah edilip gelistirilen ve lretimleri yapilan bitkilerdir.

DOMATESLER ESKi LEZZETINE KAVUSACAK

Son 100-200 yildir tohum islah galismalari birim alanda daha fazla trin elde etmeye
dayali olarak yapilmaktadir. Bu galismalar sirasinda domateslerin bazi tat ve aroma
karakteri kaybolmaktadir. Bilim insanlari yeni ¢calismalarla islah edilmemis yabani tipleri,
buginkd kultur bitkilerine aktararak domatesleri eski tat ve kokularina kavustururken,
insan sagligina olumlu etki yapan vitamin oranini da artirmay! amagclamislardir.

Bu habere gore,

I.  Genler tzerinde yapilan degisiklikler baska karakterlerin kaybolmasina neden olabilir.
II. Biyoteknolojik faaliyetler her zaman canli dodasina uymayan yapay yontemlerle gerceklestirilir.
lll. Genetigi degistiriimis organizmalar kendi aralarinda ¢gaprazlanarak istenilen 6zelliklere sahip hale getirilebilir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz 1. B) I ve lll. C) ll ve lll. D) I, Il ve 1.



6. Yapilan arastirmalar Sahra gimus karincalarinin saniyede 85,5 cm yol katederek,
aldiklari yolun vicut uzunluklarinin yaklasik 100 katina ulasabildigini gésterdi. Bu
durumun nedenlerinden biri bu karincalarin bacaklarinin sira disi hareketidir.
Cogu bocek gibi karincalar da adim atarken bacaklarini Ggerli gruplar halinde
hareket ettiriyor. Ancak ¢ogu bdcek bu U¢ bacagi tam olarak ayni anda hareket
ettiremiyor. Sahra gimus karincalari ise U¢ bacagdi neredeyse es zamanl olarak
hareket ettiriyor. Arastirmacilar bu teknigin, - - - - artirdigini disinuayor.

Verilen metnin bilimsel olarak dogru olmasi igin boslugun asagidakilerden hangisi ile doldurulmasi gerekir?

A) agirliklarini azaltarak rahat yuriime kabiliyetlerini

B) yuzey alanini azaltarak daha hizli hareket etme yeteneklerini

C) kuma batip onlari yavaslatmasini engelleyerek hareket kabiliyetini

D) birim ylzeye etki eden kuvveti artirarak kumda daha fazla iz birakma yeteneklerini

7. Bir 6grenci sivi basincina etki eden degiskenleri arastirmak igin g farkli diizenek olusturuyor. Olusturulan diizeneklerin
Ozellikleri asagidaki gibidir.

e Tum duzeneklerdeki U borulari ve igindeki sivilar 6zdestir.
» Sadece . ve Il. dizenekteki beherler 6zdestir.

» Sadece |. ve lll. dizenekte bulunan beherlerdeki sivilarin yogunlugu aynidir.

Lastik hortum

Lastik hortum

Lastik hortum

U borusu

U borusu $ U borusu - *$

Beher Beher

Beher

|. diizenek Il. dlizenek Il. dizenek

Ogrenci hazirlamis oldugu diizeneklerde, beherlere daldirdidi lastik hortumun ucunu asagi-yukari hareket ettirerek U
borularindaki sivi seviyelerinde meydana gelen degisimleri gézlemliyor.

Buna gore o6grenci, gozlemlerine dayanarak asagidaki sorulardan hangisine cevap bulamaz?

A) Kabin gekli sivi basincini etkiler mi?

B) Sivinin yogunlugu sivi basincini etkiler mi?

C) Sivinin derinligi sivi basincini etkiler mi?

D) U borusundaki sivinin yogunlugu sivi basincini etkiler mi?



8. Asagidaki grafikte P, R ve S elementlerinin katman sayilari ve son katmandaki elektron sayilari verilmistir.

Il Katman sayisi

Bl Son Katmandaki
Elektron Sayisi

N W~ OO N

| P Elementi 'R Elementi' S Elementi'

Verilen grafige gore,

| . Elementlerin atom numaralari P > R > S seklindedir.

II. R ve S elementlerinin kimyasal 6zellikleri benzerdir.

lll. P ve S elementleri periyodik cetvelde ayni yatay sirada bulunurlar.

c¢ikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz . B) Yalniz II.

C)lvellll. D) Il ve lll.

9. Glnliik hayatta karsilasilan bazi olaylar sonunda maddenin sadece dis gbriiniimiinde meydana gelen degisimlere fiziksel
degisim, tanecik yapisinda meydana gelen degisimlere ise kimyasal degisim denir.

Asagida zeytinden sabun yapimi igin gerekli malzemeler ve yapimi agsamalari sirasiyla verilmistir.

GeTek(i

malzemeler

Sabun yapim agamalar

7,5 kg zeytin
15Lsu

250 g kostik (NaOH)
Plastik kap

Zeytin kirma tasi
Gozlik

Eldiven

1. Zeytinler, zeytin kirma tasi ile kirillarak gekirdekleri
¢ikarilir.

2. Cekirdegi cikarilan zeytinler sikistirilarak ezilir ve yaglar
gikarilir.

3. Tencereye konulan yag iizerine su ve kostik (NaOH) azar
azar ilave edilir.

4. Belirli bir kivama gelince katilasmasi beklenir ve istenilen
biiyiikliklerde kesilir.

Buna goére sabun yapimindaki olaylar fiziksel ve kimyasal degisim olarak gruplandirildiginda asagidakilerden

hangisi dogru olur?

Fiziksel degisim Kimyasal degisim

A)  1,2ved4. 3.
B) 1,2ve3. 4.
C) 2ved. 1 ve 3.

D) 3ved. 1ve 2.



10. Elementler kimyasal olaylar neticesinde birleserek yeni bir madde olustururlar. Bu kimyasal olay sirasinda olusan bilegigin
kitlesi tepkimeye katilan elementlerin kitleleri toplamina esittir.

Yapilan deneylerde farkli miktarlarda azot ve hidrojen gazlari uygun sartlarda tepkimeye sokularak amonyak bilesiginin
olusumu goézlemlenmistir. Tepkimenin olusum modeli ve maddelerin kitleleri ile ilgili tablo asagida verilmistir.

™\ P
\ ) [

OO ¥ " ‘:;f/‘ff{*\' _,O <<O(

Azot gazi (N,) Hidrojen gazi (H,) Amonyak (NH,)

Tepkimeden 6nce Tepkimeden sonra
Deney
no Azot (N,) Hidrojen Amonyak Azot Hidrojen Amonyak
kutlesi (H,) katlesi (NH3) katlesi | (N,) kutlesi [ (H,) katlesi (NH3) kitlesi

1 16 3 - 2 - 17

2 44 9 - 2 - 51

3 56 15 - - 68

4 84 20 - - 2 102

Buna gore tabloda verilen élglimler kontrol edildiginde hangi deneyde yapilan dlgiimde hata yapilmistir?

A) 1.

B) 2.

C) 3.

D) 4.




CEVAP ANAHTARI

MATEMATIK FEN BILIMLERI
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